
10 VILÁGGAZDASÁG 2006. január 12., csütörtök

CMYK CMYK

CMYK CMYK

I R Á N Y T Û

Kedvezõ juttatási formák 
>>>> Folytatás a 7. oldalról

Egészségpénztári, avagy nyug-
díjpénztári befizetés? Mindeddig
az elõbbi vitte a prímet, hiszen
ebbõl a konstrukcióból látott leg-
hamarabb pénzt az alkalmazott.
Adózási szempontból ugyanis –
mind a munkáltató, mind a mun-
kavállaló szempontjából – nincs
különbség az önkéntes nyugdíj-
és az egészségpénztári befizetés
között. A munkáltató által fize-
tett hozzájárulás ugyanis adó-
mentes ráfordításként számolha-
tó el, és havonta, dolgozónként a
minimálbér mértékéig (62 500
forint) mentes a tb-, a munkaadói
és a szakképzési járulék megfi-
zetésétõl is. Ezenkívül adható
adóköteles munkáltatói hozzájá-
rulás, illetve adomány is, és bár
ezek a pénztártag számára
egyéb jövedelemnek minõsül-
nek, és adókötelezettséget von-
nak maguk után, a hatályos jog-
szabály szerint ezen összegek
után az adózó – a törvényben
foglaltak szerint százezer, illetve
a 2020. január 1. elõtt nyugdíjba
vonulók esetében 130 ezer forin-
tig – 30 százalékos adókedvez-
ményt is igénybe vehet.

Az együttes egészség- és ön-
kéntes nyugdíjpénztári tagdíját-
vállalást célszerû a munkáltatók-
nak úgy optimalizálni, hogy az
egészségpénztári átvállalás évi
400 ezer forint alatt maradjon,
együttes havi összege az önkén-
tes nyugdíjpénztárival azonban
ne haladja meg a minimálbér
130 százalékát (81 250 forint). E
határokon belül a munkáltató
annak megfelelõen dönthet az
arányokról, hogy melyiket tartja
hosszú távon kedvezõbbnek
munkavállalója számára, de e
kérdésben az alkalmazott igé-
nyeit is figyelembe veheti – tag-
lalja a lehetõségeket Kozek And-

rás, az Allianz Hungária Biztosí-
tó vezérigazgató-helyettese. Az
MKB Egészségpénztár elnöke
ugyanakkor úgy látja, igencsak
veszélyeztetett a munkáltatói
hozzájárulások egészségpénztá-
ri felhasználásának nagysága,
mivel a 400 ezres kereten belül
ezeknek a juttatásoknak olyan
„versenytársai” vannak, mint az
adómentes üdülési szolgáltatás,
az iskolakezdési támogatás, az
internethasználat, a helyi bérlet,
a kulturális juttatás támogatása.

Hasonló véleményen van Müller
Katalin, az Uniqa Egészségpénz-
tár ügyvezetõ igazgatója is; mint
fogalmazott: tekintettel arra,
hogy az egészségpénztári befize-
tések 80 százaléka munkáltató-
tól származik, a limit hátrányo-
san befolyásolhatja a szféra fejlõ-
dési lehetõségeit.

S mely juttatási forma érheti
meg leginkább 2006-ban a mun-
kaadónak és a munkavállaló-
nak? Az idén is az egészségpénz-
tár lehet az egyik legnépszerûbb
támogatási forma, hiszen az álta-
luk nyújtható szolgáltatások kö-
re igen széles – vélik a piaci sze-
replõk –, annak ellenére is, hogy
a szolgáltatási kör és az elszámo-
lási szabályok rendszeres módo-
sítása megnehezíti a pénztárak
mûködtetését, növeli költségei-
ket. A pénztárak több éve harcol-

nak az egyes szolgáltatások el-
számolásához elõírt, esetenként
értelmetlen jogszabályi elõírások
módosításáért (például gyógy-
szemüveg- és kontaktlencse-,
sporteszközvásárláshoz, sporto-
láshoz, üdüléshez orvosi javaslat
szükséges), miközben az egész-
ségügyi és rekreációs üdülések

és sporteszközök elszámolási ér-
tékhatár-megadása sem életsze-
rû, ráadásul adminisztrációigé-
nyes – magyarázta Müller Kata-
lin. A tagokat elkedvetlenítheti
Lehoczky László szerint az is,
hogy a gyógyüdülésre és a sport-
eszközvásárlásra (160 ezer, illet-
ve 75 ezer forint/fõ/év) az elõzõ
év végi pénztári egyéniszámla-
egyenleg erejéig költhetnek a ta-
gok, az év közben újonnan belé-
põt a belépés évében kizárják eb-
bõl a szolgáltatásból. 

Az egészségpénztár az önkén-
tes nyugdíjpénztárral együtt
2006-ban is jól kiegészíti egy-
mást, hiszen az elõbbi rövid tá-
von, az utóbbi pedig hosszú tá-
von lehet a munkatársak megtar-
tásának, lojalitásuk megszerzé-
sének egyik eszköze – mutatott
rá Kozek András, ám mint kifej-
tették: a kétféle tagdíjátvállalás
arányában átrendezõdés várható
az önkéntes nyugdíjpénztár javá-
ra. Hasonlóan látja a jövõt
Lehoczky László is, szerinte
ugyanis a két pénztártípus kö-
zötti diszkrimináció akár meg is
fordíthatja a korábbi trendeket.
Ez pedig nem a legjobb, hiszen
az egészségpénztári tagok lét-
száma még ma is csak harmada
a nyugdíjpénztáriaknak (az ön-
kéntes nyugdíjpénztári tagok
száma 1,2 millió, az egészség-
pénztári tagoké közel 450 ezer).
S vélhetõen az egészségpénztári
piacon folytatódnak a kisebb
pénztárak be-, illetve összeolva-
dásai, hiszen a megnõtt költsége-
ket (szigorodó számítástechnikai
elõírások) nem tudják kitermel-
ni. A verseny ráadásul a pénztá-
rakat a mûködési költségeik
csökkentésére kényszerítik, ám
mint egyesek fogalmaztak: ez
csak egy meghatározott taglét-
szám felett valósulhat meg.

A Széchenyi-kártya maximu-
mát az eddigi tízmillió forintról
az idén 25 millióra emelik. En-
nek elõkészítése a finisnél tart.
A program folyatásának feltéte-
leirõl már megvan a döntés. 

Ennek értelmében a hitel-
konstrukció további sikeres
mûködése érdekében a prog-
ramhoz a 2006. január 1-jétõl
2010. december 31-ig kibocsá-
tott maximum 25 millió forin-
tos kártyák teljes összegére

változatlan mértékû garancia-
díj-támogatást nyújtanak. Ka-
mattámogatás azonban csak
tízmillió forint értékig marad,
és csak egy ideig. Mértéke az
idén kibocsátott kártyák eseté-
ben két százalékpont, a jövõ
évieknél egy százalékpont,
2008. január 1-jétõl pedig meg-
szûnik a támogatás. A kamat
és a garanciadíj támogatásának
forrása a Gazdasági és Közleke-
dési Minisztérium kezelésében
lévõ kis- és középvállalkozói
célelõirányzat. 

A Széchenyi-kártya program
folytatásának feltételeirõl szóló
kormányhatározat ellenére a

25 millió forintos kártyával
kapcsolatban vannak még tisz-
tázandó kérdések. Mégpedig
azért, mert a bankok a kártyá-
hoz kapcsolódó rulírozó hitel-
keret két és félszeresre emelé-
se miatt óvatosabbak, jobban
tartanak a bukástól, mint a je-
lenlegi tízmilliós plafonnál. A
25 milliós kártyánál a bonitást
jobban figyelembe kell venni –
vélik szakmai körökben. Dön-
tésre vár egyebek között a jel-
zálogjog, valamint az is, hogy
elõször csak azok kapjanak
ilyen kártyát, akik az ötmillió
forint felett jó adósok voltak. A
tervek szerint a jelenleginél
több hitelintézetet is bevonnak.
A Ka-VOSZ Rt. igazgatósága
már döntött a bõvítésrõl, a nyi-
táshoz újabb banki pályázatot
írnak ki. A konstrukcióban je-
lenleg az MKB, az OTP, az Erste
Bank, a Volksbank, illetve a ta-
karékszövetkezetek vesznek
részt.

A Széchenyi-kártya program
2002. augusztus végén indult,
akkor a konstrukció 500 ezer
és egymillió forintos kártya
igénylését tette lehetõvé, ötszá-
zalékos kamattámogatással. A
2, 3, 4 és az ötmillió forintos
kártyák bevezetésérõl 2003
májusában, a 6, 7, 8, 9, tízmil-
lió forintos kártyák igénybevé-
telének lehetõségérõl 2004 júli-
usában döntött a kormány. 

Eddig mintegy 47 ezer Szé-
chenyi-kártyát adtak át, a be-
adott igénylések száma pedig
már 65 ezer fölött van. A ban-
kok az igénylések 14 százalé-
kát utasították el, a kihelyezett
hitelállomány 191,7 milliárd
forint volt. A bebukások ará-
nya nem éri el a két százalé-
kot. (MK)

Változások lesznek 
a Széchenyi-kártyánál

❚ A SZÉCHENYI-KÁRTYA
a mikro-, kis- és középvál-

lalkozások részére kialakí-

tott, kedvezményes kama-

tozású, állami támogatás-

ban részesített hitelkonst-

rukció, amelynek célja,

hogy a pályájuk kezdetén

lévõ, de legalább már egy

éve mûködõ vagy akár már

régóta tevékenykedõ kis-

vállalkozások egyszerûsí-

tett eljárással szabad fel-

használású, likviditási

problémákat kezelõ hitel-

hez jussanak.

❚ AZ EGYÉNI BEFIZETÉSEK VONATKOZÁSÁBAN VÁLTOZÁS,
hogy az ezek után járó 30 százalékos kedvezményt 2006-

tól a pénztártag már nem kapja kézhez, hanem azt az adó-

hatóság a tag által megjelölt önkéntes pénztári egyéni

számláján írja jóvá. Az egyéni befizetések adókedvezmé-

nyeit tehát a jövõben sokkal hosszabb átfutási idõvel és 

a pénztárba „visszafizetéssel” írják jóvá. Jó hír, hogy ebbõl

az összegbõl mûködési költséget nem vonhat le a pénztár. 

■ EGÉSZSÉGPÉNZTÁRAK

1. EGÉSZSÉGÜGYI SZOLGÁLTATÁSOK
>>>> otthoni gondozás, gyógytorna, gyógyfürdõ

>>>> sporttevékenységhez közvetlenül kapcsolódó kiadások (pl. uszoda-

bérlet), sporteszköz vétele

>>>> egészségügyi, rekreációs vagy gyógyüdülés

>>>> Braille-írásos kiadványok, mozgáskorlátozottak eszközeinek vétele,

vakvezetõ kutya költségei

>>>> természetgyógyászati tevékenység, kúrák finanszírozása

>>>> egyéb jogosult egészségügyi szolgáltatók igénybevételének finan-

szírozása

2. EGÉSZSÉGÜGYI CÉLÚ ÖNSEGÉLYEZÕ SZOLGÁLTATÁSOK
>>>> gyógyszerek, gyógyászati segédeszközök vásárlása

>>>> betegség miatti keresõképtelenség esetén a kiesõ jövedelem pótlása

>>>> halál esetén a hátramaradottak támogatása

Egy sajátos út a fuvarozásban
Horváth Rudolf a minõséget helyezte a vállalatvezetés középpontjába

A több lábon állás jegyében

dinnyetermelõként kezdett 

fuvarozni is Horváth Rudolf, 

a Horváth Rudolf Intertransport

Kft. immár 11 éve tulajdonos-

ügyvezetõje. A társaságnak 

jelenleg 140 jármûve, hatezer

négyzetméter logisztikai kapa-

citása van, és 2005. évi várha-

tó árbevétele 4,3 milliárd forint. 

MAGOS KATALIN

A több generáción keresztül me-
zõgazdasággal – kertészettel, de
fõleg dinnyetermesztéssel – fog-
lalkozó család, valamint csányi
születése meghatározta Horváth
Rudolf pályaválasztását. A gyön-
gyösi mezõgazdasági fõiskola
1983-ban való elvégzését követõ-
en csatlakozott a családi vállal-
kozáshoz. Édesanyjával és öccsé-
vel nagyban termesztették a gö-
rögdinnyét, az értékesítéshez sa-
ját szállítóeszközöket is vettek.
Olcsó, használt gépjármûveket
vásároltak. Mivel a dinnyeter-
mesztés csak február végétõl
szeptember végéig adott mun-
kát, s a jármûveket sem tudták
kihasználni, a saját szállításokon
kívül másoknak is fuvaroztak.
Így kapcsolódott be az iparágba:
1986-tól 1996-ig egyéni vállalko-
zóként belföldi árufuvarozással
foglalkozott, majd 1992 és 1995
között a nemzetközi szállítmá-
nyozás volt a tevékenységi köre.
Közben 1994-ben – még a felfu-
tás idején – kiszállt a dinnyeter-
mesztésbõl. 

A Horváth Rudolf Intertrans-
port Kft.-t 1995-ben alapították a
feleségével, egymillió forint törzs-
tõkével, 50-50 százalékos tulaj-
donrésszel. A jelenleg 250 fõs tár-

saság alaptõkéje 150 millió forint.
A 140 jármû fele-fele arányban
saját, illetve lízingelt, az átlagko-
ruk pedig két év alatt van. 

A dinamikusan fejlõdõ vállal-
kozás fõbb tevékenységi köre a
belföldi és nemzetközi szállítmá-
nyozás, a közvámraktári szolgál-
tatás, a vámügyintézés, valamint
a szervizmunka. Fõleg nemzet-
közi területen tevékenykednek,
és a teljes szolgáltatások teljes
skáláját nyújtják: ha arra van
szükség, hajón szállítanak, ha
kell, akkor a levéltõl a konténe-
rig bármit bárhová el tudnak jut-
tatni – mondja a szakember. A
cég küldetése: a lehetõ leggyor-
sabban, folyamatosan, azonos
minõségben korrekt áron kiszol-
gálni a megbízókat. Ennek meg-
valósítása érdekében a cég 2000-
ben ISO-tanúsítványt szerzett,
ezt azóta évente sikeresen újra-
auditálják. 

A 2005. év a gépjármûvek in-
formatikai fejlesztésérõl szólt:
mindegyikbe jármûkövetõ ke-
rült. Az EU-csatlakozás elõszele-
ként érzõdött és látszódott, hogy
a fuvarozás egyre bizonytala-
nabb megélhetési forrást kínál,
ezért a családi vállalkozás folya-
matosan szélesítette szolgáltatá-
sait. A több lábon állás ezen a te-
rületen is hasznos. Az elsõ lo-
gisztikai központot 2003-ban
nyitották meg. A Horváth Rudolf

Intertransport Kft. gyöngyösi
központjának második csarnoka
2005 júliusában nyílt meg. Így
megbízóik számára a korábbiak-
nál jóval nagyobb, mintegy hat-

ezer négyzetméternyi tárolási le-
hetõség áll rendelkezésre. 

A vállalkozás az 1995. évi – a
júliusi start miatt ez részév volt
– induláskori 15 millió forintos
árbevételét 2005-re – az elõzetes

adatok szerint – 4,3 milliárdra
növelte. A szakági lista „szállít-
mányozók” kategóriájának 26.
helyét foglalja el. Mindig nyere-
ségesek voltak, bár ennek mérté-
ke kissé csökkent. 

Horváth Rudolf szakmai elis-
merését jelzi, hogy a Magánvál-
lalkozók Nemzetközi Fuvarozó
Ipartestülete, a NiT Hungary má-
jusi tisztújító közgyûlése a testü-
let alelnökévé választotta. A kö-
zelmúltban pedig az Év vállalko-
zója kitüntetésre javasolta a
szervezet elnöksége, amelyet
2005 decemberében vett át.

Ahhoz, hogy ez a töretlenül
fejlõdõ vállalkozás eljutott idáig
– mondja Horváth Rudolf –, szól-
nunk kell arról a háttért biztosí-
tó személyrõl, a szó legneme-
sebb értelmében a nõrõl, feleség-
rõl, üzlettársról, édesanyáról, aki
nem más, mint Horváthné Pók
Erika. Nem csupán tulajdonos-
társ, de a vállalkozást ténylege-
sen is együtt csinálják. Neje fu-
varozás-, és szállítmányozásszer-
vezéssel foglalkozik, míg az õ fel-
adata a stratégia, a pénzügyi és a
munkaügyi kérdések. A magán-
életükbõl sem tudják kizárni a
munkát. Mivel a lakásuk és a
vállalkozásuk egy helyen van, éj-
jel-nappal ügyeletben vannak, az
ügyfelek tudják, hogy bármikor
hívhatók. 

Reményei szerint 21 éves fiuk
a gazdasági fõiskola befejezése
után csatlakozik a vállalkozás-
hoz. Nagy elõnye a kívülrõl jöt-
tekkel szemben, hogy a cégben
nõtt fel. A kisebb gyerekük még
csak hétéves. Horváth Rudolf
hobbija az autó. Szereti a szép
autókat, legyen az személy- vagy
tehergépjármû. 

A gazdasági tárca beszállítói
programja finanszírozási szol-
gáltatásának legújabb eleme a
kamattámogatási program. En-
nek keretében évente további
1,5 százalékpontos kamattámo-
gatást nyújtanak a beszállítói
hitelt igénybe vevõ kis- és kö-
zépvállalkozásoknak. Lebonyo-
lítására 750 millió forintot biz-
tosítanak. A kamattámogatási
igényeket a hitelkérelmekkel
együtt lehet benyújtani a prog-
ramban részt vevõ 18 hitelinté-
zetnél, valamint a takarékszö-
vetkezeteknél. 

A Gazdasági és Közlekedési
Minisztérium beszállítói prog-
ramjának célja, hogy az elsõ és
második körbe tartozó hazai
beszállítók termékfejlesztésé-

hez, technológiaváltásához, be-
ruházásaihoz megfelelõ finan-
szírozási, szolgáltatási háttért
nyújtson. A finanszírozási pil-
lér egyik fontos eleme a Sike-
res Magyarországért vállalko-
zásfejlesztési hitelprogram ré-
szeként az MFB által refinan-
szírozott kedvezményes kamat-
feltételû konstrukció. Ennek
beszállítói beruházási célú ke-
rete 2006. december 31-ig 25
milliárd forint. A konstrukció
futamideje 15 év – ezen belül
két év türelmi idõ –, az alapka-
mat 3 havi Euribor + 4 százalék
évente. A felvehetõ hitel nagy-
sága 5–1000 millió forint. Eh-
hez kapcsolódik a közelmúlt-
ban indított kamattámogatási
program. (MK)

Beszállítók támogatására
750 millió forint

Havonta sok pénzt megspórol-
hatnak azok a vállalkozások,
amelyek igyekeznek kihasznál-
ni a járuléktörvények biztosí-
totta kedvezményeket. Már ed-
dig is létezett néhány ilyen: pél-
dául a gyes, a gyed, a gyet, va-
lamint az ápolási díj folyósítá-
sának megszûnését követõen
foglalkoztatottak, az 50 éven fe-
lüliek vagy a Start-kártyával
rendelkezõ pályakezdõk után
is járulékkedvezményt érvé-
nyesíthettek a foglalkoztatók.
Jó hír a mikro-, kis- és közép-
vállalkozásoknak, hogy szá-
mukra új járulékkedvezményt
vezettek be január elsejétõl. A
foglalkoztatásbõvítés érdeké-
ben szükséges intézkedésekrõl

szóló törvény alapján ugyanis –
ha legalább három hónapig ál-
láskeresõként regisztrált sze-
mélyt minimum két évig alkal-
maznak – egy évig mentesül-
nek a 29 százalékos tb-járulék,
a 3 százalékos munkaadói járu-
lék és az 1950 forintos tételes
egészségügyi hozzájárulás
megfizetése alól. A kedvez-
mény érvényesítésének felté-
tele, hogy e foglalkoztatás leg-
alább két évig tartó létszámbõ-
vüléssel járjon és a cég leg-
alább hat hónapja mûködjön.
Ezt a kedvezményt legfeljebb a
minimálbér 130 százalékát
meg nem haladó bér után lehet
érvényesíteni, vagyis az idén
81 250 forintig. (VG)

Járulékkedvezményt
vehetnek igénybe 

A  CÉG

A Horváth Rudolf Intertransport Kft.-t 1995-ben hozta létre Horváth

Rudolf és felesége, Erika. Az azóta is 50-50 százalékban tulajdonolt,

egymillió forinttal alapított társaság alaptõkéje az indulás óta 150 mil-

lió forintra emelkedett. A kft. statisztikai létszáma 250 fõ, 140 jármû-

ve és hatezer négyzetméter logisztikai kapacitása van. A 2005. évi

várható árbevétel eléri a 4,3 milliárd forintot. 

HOR VÁTH  RUDOLF  

45 éves. A Gö-

döllõi Agrártu-

dományi Egye-

tem gyöngyösi

Mezõgazdasági

Fõiskolai Karán

1983-ban szerzett

diplomát. Ezt

követõen 1994-ig családi vállalko-

zásban dinnyetermesztéssel, illet-

ve közben 1986-tól egyéni vállal-

kozóként már belföldi árufuvaro-

zással is foglalkozott. Majd 1992-

tõl – még mindig egyéni vállalko-

zóként – a nemzetközi szállítmá-

nyozás volt a tevékenységi köre.

A Horváth Rudolf Intertransport

Kft.-t 1995-ben hozta létre, azóta

annak tulajdonos-ügyvezetõje. 

Felesége társtulajdonos és egy-

ben munkatárs is. Két gyerek

édesapja. Hobbija a munkája 

és az autók. Szeret sportolni is. 
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